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Elektrinio lauko stipris prie Zemés pavirsiaus vidutiniskai lygus 130 V/m ir nukreiptas vertikaliai
zemyn. [vertinkite Zemés elektrini kriivi. Koks potencialy skirtumas susidaro per Zzmogaus tigj ir
kodél mes jo nejauciame?

Raskite elektrinio lauko stipri (kryptj ir diduma) atstumu 7 nuo taskinio elektrinio dipolio, kurio
elektrinis dipolinis momentas yra p . Kampas tarp p ir 7 yra @.

Mazas masés m rutuliukas jelektrintas kraviu ¢ ir prikabintas prie standumo k lengvos
nelaidzios spyruoklés. Po juo ant stalo padétas kitas toks pat rutuliukas, ijelektrintas
priesingu krviu. Pradiniu laiko momentu kabantis rutuliukas laikomas aukstyje 4, o
spyruoklé yra nedeformuota. VirSutinis rutuliukas paleidziamas. Kokiam minimaliam
kriiviui ¢ esant apatinis rutuliukas pasoks nuo stalo pavirSiaus?

Spindulio R = 10 cm rutulyje pasiskirs¢iusio kriivio erdvinis tankis kinta pagal désni p = ar, ¢ia
r— atstumas iki rutulio centro, a =4,43-10°C/m*. Apskaiciuokite rutulio kriivi ir nubraizykite

elektrinio lauko stiprio bei potencialo priklausomybes nuo atstumo iki rutulio centro intervale
0<x<2R.

Raskite pav. pavaizduoty bateriju talpa a) ir b) atvejais.
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Trys vienodi masés m rutuliukai, ielektrinti vienodo Zenklo kriiviais ¢, yra sujungti lengvais

netampriais nelaidziais ilgio / sitlais ir sudaro taisyklingg trikampi. Vienas i$ sitily perdeginamas.
Raskite kiekvieno rutuliuko didziausia igyta greiti.

Begalingje storio / dielektrinéje ploksteléje, tolygiai jelektrintoje
erdvinio tankio p kriiviu, sudaryta spindulio A/2 sferiné sritis, kurios
kriivio tankis yra dvigubai mazesnis. Raskite elektrinio lauko stiprio
pasiskirstyma E(x, y) Sioje srityje.

Tetraedro, kurio briaunos ilgis /, sienelés tolygiai jelektrintos ¢ pavir§inio tankio kraviu.
Apskaiciuokite jéga, veikiancCig tetraedro sienelg.

Trys mazi metaliniai nejelektrinti rutuliukai iSdéstyti taisyklingo trikampio vir§iinése. Jie paeiliui
laidu sujungiami su dideliu laidziu jelektrintu rutuliu, vienodai nutolusiu nuo kiekvieno rutuliuko.
Dél to pirmasis rutuliukas jgyja kriivi ¢, antrasis — krivi ¢». Laikydami, kad didelio rutulio kravis
bei potencialas beveik nepakito, nustatykite trec¢iojo rutuliuko kriivi.

Tolygiai jelektrinta kriiviu Q spindulio R sfera buvo perpjauta { dvi dalis. -
Pjuvio plok§tuma nutolusi nuo sferos centro atstumu /4. Raskite jéga, kuria h
gautos sferos dalys stumia viena kita. Koki minimaly kriivi reikia patalpinti
sferos centre, kad tos dalys neissilakstyty i skirtingas puses?
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Plonas spindulio R dielektrinis diskas tolygiai jelektrintas pavirSinio tankio ¢ kraviu. Nustatykite
elektrinio lauko stipri disko asyje atstumu x nuo jo centro.

+ —
Trys vienodi kondensatoriai buvo jelektrinti skirtingais kraviais ¢, ¢» ir g3, 0 po to /é!\
sujungti, kaip parodyta pav. Raskite naujus kondensatoriy kravius nusistovéjusiame | 4. q2l+
rezime. < /3

Spindulio R sfera tolygiai jelektrinta kriiviu O, o jos viduje koncentriskai patalpinta kita spindulio
r metaliné jzeminta sfera. Raskite bei schematiSkai nubraizykite elektrinio lauko stiprio
priklausomybe nuo atstumo iki sfery centro.

Ploksc¢iasis kondensatorius, kurio ploksteliy matmenys yra axb, o atstumas tarp ju
lygus d, yra jelektrintas kraviu Q. [ ji atstumu x jdéta tokiy pat matmeny d
dielektriné plokstele, kurios dielektriné skvarba lygi ¢. Raskite kondensatoriaus
energija. Kokia jéga plokstelé yra jtraukiama | kondensatoriy?

Du mazi itvirtinti rutuliukai, kuriy kriiviai 3 nC ir 2 nC atitinkamai, yra 1 m atstumu vienas nuo
kito. Juos jungiancia atkarpa gali be trinties slankioti kitas 10 g masés ir 1 nC krivio rutuliukas.
Apskaiciuokite jo mazy svyravimy perioda ji paleidus i§ pusiausvyros padéties. %

Taskinis kriivis ¢ buvo patalpintas stataus dvisienio kampo tarp dviejy laidziy
izeminty plokStumy pusiaukampinéje atstumu dJd nuo dvisienio kampo
vir§tinés O. Raskite kriivi veikiancia jéga. o)

d

“
6 elektronai juda veikiami juy elektrostatinés stimos jégy. Kokiu greiciu jie judés nutole labai
dideliu atstumu vienas nuo kito, jei pradiniu momentu jie buvo taisyklingo Sesiakampio, kurio
krastinés lygios 20 cm, virSiinése?

I nejudanti protong i§ begalybés greiCiu v paleidZiamas
kitas protonas, jo taikymosi parametras yra r. NustatyKkite,
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,
iki kokio atstumo jie suartés. i

Spindulio R ir masés M dielektriné sfera tolygiai jelektrinta kruviu Q ir oM
uzmauta ant plono ilgo nelaidaus tus¢iavidurio strypelio, kuriuo i§ toli ’ v
greiiu v artéja mazas masés m karoliukas, jelektrintas to paties Zenklo m, q
kraviu ¢. Koks turéty buti pradinis karoliuko greitis v, kad jis galéty

pralékti per sfera ir atsidurti kitoje jos puséje? Raskite, kiek laiko tokiu atveju jis bus sferos
viduje. Laikykite, kad sferoje padaryty dvieju mazy skyluéiy jtakos kuriamam laukui galima
nepaisyti, o pati sfera ir karoliukas slenka strypeliu be trinties.

25 cm ilgio tiesus siiilas buvo tolygiai jelektrintas 80 nC/m ilginio tankio kriiviu. Raskite darba,
kurj reikia atlikti norint perkelti taskinj -2 nC kraivj i§ tasko 4, esan¢io 5 cm nuotolyje nuo vieno
sitilo galo, i taska B, nutolusi per 15 cm nuo kito sitilo galo. Abu taskai 4 ir B yra siiilo tgsinyje
skirtingose jo pusése.
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